
11 êëàññ Îëèìïèàäà 15 àïðåëÿ 2019

1. Âñå êëåòêè äîñêè 50× 50 � áåëûå. Ðàçðåøàåòñÿ ïåðåêðàøèâàòü â

÷¼ðíûé öâåò ëþáûå òðè áåëûõ êëåòêè, ñòîÿùèå ïîäðÿä ïî äèàãîíàëè.

Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî êëåòîê ìîæíî ñäåëàòü ÷¼ðíûìè?

2. Ïóñòü {d1, d2, . . . , dm} � âñå íàòóðàëüíûå äåëèòåëè íàòóðàëüíîãî

÷èñëà n > 1. Íàéäèòå âñå òàêèå n, åñëè

d1 + d2 + . . .+ dm −m m
√

d1 · . . . · dm = (
√
n− 1)2.

3. Äèàãîíàëè âïèñàííîãî ÷åòûð¼õóãîëüíèêà ABCD ïåðåñåêàþòñÿ â

òî÷êå E, à ïðÿìûå AD è BC � â òî÷êå F . Òî÷êè X è Y � ñåðå-

äèíû ñòîðîí AD è BC ñîîòâåòñòâåííî. Òî÷êà O � öåíòð îïèñàííîé

îêðóæíîñòè ABCD, à òî÷êà O1 � öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðå-

óãîëüíèêà EXY . Äîêàæèòå, ÷òî OF ‖ O1E.

4.Ìíîãî÷ëåí P (x) òàêîâ, ÷òî P (0) = 1, (P (x))2 = 1+x+x100·Q(x), ãäå
Q(x) � íåêèé ìíîãî÷ëåí. Äîêàæèòå, ÷òî ó ìíîãî÷ëåíà (P (x) + 1)100

êîýôôèöèåíò ïðè x99 ðàâåí íóëþ.
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